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Σας καλωσορίζω εκ μέρους του ΙΕΝΕ στο 20o Εθνικό Συνέδριο «Ενέργεια & 
Ανάπτυξη 2015» με το επίκαιρο θέμα Ο Ρόλος της Ενέργειας στην Ανάκαμψη της 
Ελληνικής Οικονομίας.  

Η ενέργεια αποτελεί κορυφαίο θέμα διεθνώς, καθώς είναι βασικός παράγοντας 
ανάπτυξης και κοινωνικής ευημερίας και αποτελεί την πλέον κρίσιμη υποδομή της 
χώρας, αλλά και γεωπολιτικό παράγοντα στην περιοχή μας.  

Είναι ένας πολύπλοκος τομέας που χαρακτηρίζεται από τις υψηλές επενδύσεις, 
κρίσιμες οικονομικές, περιβαλλοντικές, κοινωνικές και γεωπολιτικές παραμέτρους, 
καινοτόμες τεχνολογίες και νέες ιδέες με εξειδίκευση και απασχόληση κυρίως νέων 
επιστημόνων, έρευνα και εκπαίδευση, καθώς και ρυθμιστικό πλαίσιο λειτουργίας της 
αγοράς.  

Αυτά αποτελούν τις μεγάλες προκλήσεις στην διαμόρφωση της κατάλληλης Εθνικής 
Ενεργειακής Πολιτικής στα πλαίσια της Στρατηγικής της ΕΕ, για προσιτές τιμές και 
επί μακρόν, κάτι που λείπει από τη χώρα εδώ και αρκετά χρόνια.  

Ο κόσμος της ενέργειας αλλάζει και εδώ χρειάζονται αλλαγές με την συνεργασία 
όλων των εμπλεκομένων στον ενεργειακό τομέα και Συντονισμένη Εθνική 
προσπάθεια προς την ίδια κατεύθυνση μαζί με την πολιτική ηγεσία, ώστε να χαραχθεί 
ο δρόμος προς το μέλλον με μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό, μέσα σε ένα διεθνές 
ανταγωνιστικό περιβάλλον, που θα δώσει ώθηση στην ανάπτυξη.  

Η κατεύθυνση είναι σαφής και οδηγεί στον Μετασχηματισμό του ενεργειακού τομέα 
που γνωρίζαμε τον περασμένο αιώνα, για καθαρή ενέργεια με καινοτόμες τεχνολογίες 
και νέες ιδέες για μακρά πορεία, όχι μόνον για το περιβάλλον αλλά και οφέλη με 
μειωμένο κόστος για μια ανταγωνιστική οικονομία.  

Οι προσπάθειες πρέπει να αρχίσουν από τώρα για να αποφύγουμε υψηλότερο κόστος 
αύριο, καθώς η χώρα διαθέτει ένα υψηλό δυναμικό νέων επιστημόνων που θα 
αξιοποιήσει τις νέες και καινοτόμες τεχνολογίες.  

Οι ενεργειακές επενδύσεις χρειάζονται υποστηρικτικούς μηχανισμούς με βάση τις 
επιτυχείς εμπειρίες στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ και με την συμπαράσταση του 
κράτους, ώστε να στραφούν σε βιώσιμες ενεργειακές υποδομές, σε ένα περιβάλλον 
νέων τεχνολογιών και ρυθμιστικών αλλαγών.  

Προτεραιότητα αποτελεί η ενεργειακή αποδοτικότητα, ως η πλέον αποδοτική 
επένδυση που μεγιστοποιεί τα οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, και η έρευνα και 
αξιοποίηση των εγχώριων ενεργειακών πηγών με καινοτόμες τεχνολογίες, από τους 
υδρογονάνθρακες έως τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για αντίστοιχες σύγχρονες 
ενεργειακές υποδομές. 



Καθίσταται αναγκαίος ο μετασχηματισμός του ηλεκτρικού συστήματος για να 
ενσωματώσει την διεσπαρμένη παραγωγή των ΑΠΕ με μεγάλη διείσδυση, 
εγκαταλείποντας το μοντέλο του περασμένου αιώνα.  
Οι νέες και αναπτυσσόμενες τεχνολογίες στην ηλιακή και αιολική ενέργεια παρέχουν 
ολοένα και χαμηλότερο κόστος παραγωγής, και οδηγούν σε μείωση τιμολογίων 
ηλεκτρικής ενέργειας από το 2020, όπως εξαγγέλλεται από μερικές χώρες.  
 
Εύλογα όμως τίθεται το ερώτημα τι κάνουμε στην Ελλάδα για τα ηλεκτρικά δίκτυα 
ώστε να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του 21ου αιώνα για να ενσωματώσουν την 
μεγάλη διείσδυση των ΑΠΕ στην ηπειρωτική χώρα και στα νησιά.  
Είναι αναγκαία μια πιο διασυνδεδεμένη Ελλάδα με καινοτόμες τεχνολογίες και νέες 
ιδέες, με διεθνείς και εθνικές διασυνδέσεις, όπως με τα νησιά, για καθαρή και φθηνή 
ενέργεια. Κομβικός είναι ο ρόλος της ΡΑΕ και των Διαχειριστών δικτύων για τις 
αναγκαίες πρωτοβουλίες χωρίς καθυστερήσεις, αλλά και ισχυρή πολιτική βούληση.  
Λείπουν όμως οι αναγκαίες ειδικές μελέτες που χρειάζεται ο ενεργειακός τομέας και 
ειδικότερα η ηλεκτρική ενέργεια, καθώς ο δημόσιος τομέας πάσχει από την έλλειψη 
άρτιων μελετών και ώριμης σκέψης για τις σωστές αποφάσεις και επενδύσεις.  
Σε αυτό μπορούν να συμβάλλουν και επιλεγμένοι Τεχνικοί Σύμβουλοι που θα 
μεταφέρουν τεχνογνωσία και εμπειρίες στη χώρα, για την υλοποίηση επιτυχών έργων 
και επενδύσεων.  
Παρατηρείται ακόμη και αδυναμία πρόσβασης στα απαραίτητα δεδομένα μέσω 
διαδικτύου, αναγκαία για τις σχετικές μελέτες και αποφάσεις για τις επενδύσεις, σε 
αντίθεση με τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες και ιδιαίτερα με τις ΗΠΑ. 

Το ΙΕΝΕ με το 20ο Εθνικό Συνέδριο, όπως έχει καθιερωθεί κάθε χρόνο, επιδιώκει να 
συμβάλει στην προώθηση και αντιμετώπιση κρίσιμων θεμάτων του ενεργειακού 
τομέα, υπερνικώντας την παρατηρούμενη αδράνεια, με την συμβολή επιλεγμένων 
ομιλητών και εκλεκτού ακροατηρίου μέσα από έναν καρποφόρο διάλογο.  

Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω τις εταιρείες ΔΕΠΑ, ΕΛΠΕ, ΔΕΗ, ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακή, την Κυριακίδης-Γεωργόπουλος, την Energean Oil and Gas, την 
NORTON ROSE FULBRIGHT και την ELPEDISON για την οικονομική υποστήριξη 
αυτού του Συνεδρίου, καθώς και την εφημερίδα Καθημερινή και το energia.gr για την 
προβολή του.  

Ευχαριστώ και όλους εσάς για την συμμετοχή σας στο Συνέδριο και εύχομαι μια 
καρποφόρο συζήτηση,  

Καλή Επιτυχία! 

 


